
REQUERIMENTO  DE INFORMAÇÕES                 DE   2005
(Do Sr. EDSON DUARTE)

Solicita informações ao Exmo. Sr. Ministro da Sa-
úde, José Saraiva Felipe, sobre o servidor Victor Au-
gustus Marin, pesquisador visitante do Setor de Bio-
logia Molecular do INCQS/Fiocruz.

Senhor Presidente

Requeremos a Vossa Excelência, com base no Art. 50 da Constituição Federal e na
forma do Art. 24, Inciso V, e 115 do Regimento Interno, que sejam solicitadas ao Exmo. Sr.
Ministro da Saúde, José Saraiva Felipe, as seguintes informações sobre o servidor Victor
Augustus Marin, pesquisador visitante do Setor de Biologia Molecular do INCQS/Fiocruz.

1) Que atividades desempenha o senhor  Victor Augustus Marin?
2) A partir de que data o servidor atua no INCQS?
3) Que projetos apresentou e implementou como servidor desta instituição?
4) Que pesquisas realizou, ou está realizando, no âmbito da Fiocruz, Anvisa ou

Ministério da Saúde?
5) Que pareceres apresentou à Anvisa tratando sobre transgênicos? Solicita-

mos cópias deste pareceres.
6) Que cursos o servidor ministrou, por determinação da Anvisa/Fiocruz?

O senhor Victor Augustus Marin é conselheiro do Conselho de Informações sobre Bi-
otecnologia, CIB (www.cib.org.br), uma entidade que defende abertamente o uso dos trans-
gênicos. Tanto que seus associados são somente empresas e associações do setor de ne-
gócios da biotecnologia.

Nesta entidade, o referido servidor tem se manifestado várias vezes, representando o
CIB em palestras, e, mais costumeiramente, escrevendo comentários sobre artigos publica-
dos no exterior – sempre em defesa dos transgênicos. Nos seus comentários ele se assina
como “Victor Augustus Marin - Biólogo, Dr. em Biotecnologia Vegetal e pesquisador visitante
do Setor de Biologia Molecular do INCQS/Fiocruz. Isto é, utiliza o nome da instituição pública
para avalizar seus trabalhos no CIB.

Considerando que “o INCQS (Instituto Nacional de Controle de Qualidade em Saúde)
exerce as suas competências desenvolvendo análises laboratoriais de produtos sujeitos ao
sistema de vigilância sanitária; estabelecendo novas metodologias de controle da qualidade;
promovendo ações regulatórias em parceria com a Vigilância Sanitária; capacitando profissi-
onais e assessorando tecnicamente à rede de laboratórios de controle da qualidade”, inda-
gamos:



7) O INCQS foi devidamente cientificado pelo servidor de que o nome da insti-
tuição é citado nos seus comentários em defesa dos transgênicos, escritos
para uma entidade do setor privado?

O senhor Victor Augustus Marin, como se nota, atua para o setor privado, e, ao mesmo
tempo, para o setor público - e numa área estratégica. Apesar de atuar numa entidade de
posição tendendiosa, pareceres seus estão sendo adotados como oficiais pelo Gover-
no/Anvisa. O conflito de interesses é evidente.

Deste modo, perguntamos:

8) Este ministério ou a Anvisa foram cientificados de que há um claro conflito
de interesses no caso?

9) Diante da flagrante irregularidade, que procedimentos foram adotados para
apurar a irregularidade? Quais as suas conclusões? Em caso negativo, quais
os motivos para que não se adotar nenhum procedimento?

Sala das Sessões,            agosto de 2005

EDSON DUARTE
Deputado Federal  (PV-BA)


